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Niederschrift 
 

über die 9. Sitzung der Gemeindevertretung Midlum am Dienstag, dem 04.11.2014, im 
Dorfgemeinschaftshaus Midlum. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 21:45 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Stefan Hinrichsen Bürgermeister  
Frau Hellen Früchtnicht   
Herr Jens-Peter Hinrichsen   
Herr Ricklef Hinrichsen   
Herr Christian Just 2. stellv. Bürgermeister  
Herr Jan Petersen   
Herr Thorsten Tramm   
Herr Wögen Volkerts   
Frau Frauke Vollert 1. stellv. Bürgermeisterin  
 von der Verwaltung 
Frau Petra Querfurth-Göttsche   
Herr Daniel Meer   
 

Entschuldigt fehlen: ./. 
 
 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 4 .  Einwendungen gegen die Niederschriften über die 7. und 8. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 5 .  Einwohnerfragestunde 
 6 .  Bericht des Bürgermeisters 
 6.1 .  Gemeindespielplatz 
 6.2 .  Marschbanketten 
 6.3 .  Hermann-Nissen-Stieg 
 6.4 .  8 t Schilder in der Marsch 
 6.5 .  Fahrsicherheitstraining Freiwillige Feuerwehr 
 6.6 .  Gemeindeweihnachtsbaum 
 7 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 8 .  Kurbetriebsangelegenheiten 
 9 .  1. Nachtragssatzung zur Hundesteuersatzung 

Vorlage: Mid/000065 
 10 .  Verschiedenes 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeister Hinrichsen begrüßt die Gäste und die Gemeindevertreterinnen und Ge-
meindevertreter, stellt die ordnungsgemäße Einladung, die Anwesenheit sowie die Be-
schlussfähigkeit fest und eröffnet die 9. Sitzung der Gemeindevertretung Midlum. 
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 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Es liegen keine Anträge zur Tagesordnung vor. 
 
 

 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunk-
ten 

  
Da die überwiegenden Belange des öffentlichen Wohls sowie berechtigte Interessen 
Einzelner es erforderlich machen, sprechen sich die Gemeindevertreter einstimmig da-
für aus, die Tagesordnungspunkte 11 bis 14 nichtöffentlich beraten zu lassen. 
 
 

 4. Einwendungen gegen die Niederschriften über die 7. und 8. Sitzung (öffentlicher 
Teil) 

  
Einwände gegen Form und Inhalt der Niederschriften über die 7. und 8. Sitzung (öffent-
licher Teil) werden nicht erhoben. Sie gelten damit als genehmigt. 
 
 

 5. Einwohnerfragestunde 
  

Seitens der Einwohner/innen wird eine Nachfrage zu einem geplanten Bauvorhaben 
gestellt. 
Bürgermeister Hinrichsen weist darauf hin, dass darüber im nichtöffentlichen Teil bera-
ten werde und man dann das Ergebnis mitteilen würde. 
 
Anschließend verabschieden sich die anwesenden Einwohner/innen. 
 
 

 6. Bericht des Bürgermeisters 
  
 6.1. Gemeindespielplatz 
  

Bürgermeister Hinrichsen informiert, dass der Spielplatz die TÜV-Prüfung bestanden 
habe. Kleine Mängel, die noch vorhanden seien, müsse man beheben. 
Die Gemeindevertretung wolle eine wöchentliche Sichtkontrolle durchführen. 
Für zukünftige TÜV-Prüfungen plane man zur Kosteneinsparung eine Ausschreibung für 
die gesamte Insel. 
 
Des Weiteren teilt er mit, dass die Spielplatzschilder vorliegen würden.  
GVin Vollert wird noch drei Stangen beim Straßenverkehrsamt besorgen, dann könnten 
die Schilder aufgestellt werden. 
 
Die Fa. Aukam habe z. Zt. eine Kleinkinderrutsche im Angebot. Der Angebotspreis in 
Höhe von 2.390,00 Euro liege ca. 900,00 Euro unter dem regulären Preis. 
Da für Kleinkinder keine weiteren Spielgerät vorhanden seien, wird der Bürgermeister 
beauftragt, diese Rutsche zu bestellen. 
 
Ein Ligusterzaun sei noch als Begrenzung für den Spielplatz anzupflanzen. 
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 6.2. Marschbanketten 
  

Bürgermeister Hinrichsen teilt mit, dass die Marschbanketten durch den Rattenbefraß 
immer mehr beschädigt  würden und man langfristig eine Lösung finden müsse. 
Bisher bleibe es bei den aufgestellten Schildern „Banketten nicht befahrbar“. 
 
 

 6.3. Hermann-Nissen-Stieg 
  

Die Anwohner des Hermann-Nissen-Stiegs wurden inzwischen wg. des Straßenaus-
baus durch  das Amt angeschrieben.  
Das Amt werde auch über Beginn und Verlauf der Arbeiten informieren. 
 
 

 6.4. 8 t Schilder in der Marsch 
  

Bürgermeister Hinrichsen informiert, dass die Gemeinde nicht befugt sei, in der Marsch 
Verkehrsschilder aufzustellen, die die Befahrung bis zu 8 Tonnen regeln. 
Diese Möglichkeit sei erst nach einer Bestimmung durch die Verkehrsschau gegeben. 
 
 

 6.5. Fahrsicherheitstraining Freiwillige Feuerwehr 
  

Bürgermeister Hinrichsen berichtet, dass er zusammen mit GV Petersen am 1.11.mit 
dem Feuerwehrwagen an einem Fahrsicherheitstraining teilgenommen habe. Dies sei 
sehr wichtig für das Kennenlernen des Autos gewesen. 
 
 

 6.6. Gemeindeweihnachtsbaum 
  

Bürgermeister Hinrichsen teilt mit, dass der diesjährige Tannenbaum der Gemeinde 
durch Katie Fuchs gestellt werde. Er habe daher den Weihnachtsbaum beim Forstver-
band abbestellt. 
 
 

 7. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  

Es liegen keine Berichte vor. 
 
 

 8. Kurbetriebsangelegenheiten 
  

Bürgermeister Hinrichsen berichtet, dass man weiter an den neuen Tourismusstrukturen 
arbeite. 
 
 

 9. 1. Nachtragssatzung zur Hundesteuersatzung 
Vorlage: Mid/000065 

  
Bürgermeister Hinrichsen berichtet anhand der Vorlage: 

Die Gemeindevertretung der Gemeinde Midlum hat sich bereits in der Sitzung am 
25.02.2014 (TOP 11.3) für eine Anhebung der Steuersätze in der kommunalen Hunde-
steuersatzung ausgesprochen. 
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Bei derzeit 57 angemeldeten Hunden wird von der Gemeinde ein Steueraufkommen 
von jährlich knapp 2.000 € erzielt. Mit dem derzeitigen Steuersatz (35,00 € für den ers-
ten Hund) liegt die Gemeinde im Vergleich zu den anderen amtsangehörigen Gemein-
den im unteren Bereich und deutlich unter dem Mindeststeuersatz für Fehlbedarfsge-
meinden (ab 2015 mindestens 120,00 € für den ersten Hund). Würde man den Steuer-
satz auf 50,00 € für den ersten Hund anheben, können Steuereinnahmen aus der Hun-
desteuer von jährlich rund 2.800 € erwartet werden. 
 
Abstimmungsergebnis: Ja: einstimmig 
 
Beschluss: 
Die vorliegende 1. Nachtragssatzung zur Satzung über die Erhebung einer Hundesteuer 
in der Gemeinde Midlum wird. beschlossen. 
 
 

 10. Verschiedenes 
  

Der diesjährige Adventsnachmittag der Senioren wird in diesem Jahr am 14.12. in 
Alkersum stattfinden. Bürgermeister Hinrichsen bittet um rege Teilnahme durch die 
Gemeindevertreter. 
 
Am 13.12. soll der diesjährige Weihnachtsmarkt der Gemeinde stattfinden. 
 
 

 
Anschließend schließt Bürgermeister Hinrichsen den öffentlichen Teil der Sitzung.  

 

 
 
 
 
 
 

Stefan Hinrichsen Petra Querfurth-Göttsche 
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